

ЗВІТ

**за результатами моніторингового візиту до місця компактного поселення,
розташованого на базі гуртожитку Чернівецького торговельно-
економічного інституту Київського національного торговельного
університету корпус № 4**

22 серпня 2023 року

м. Чернівці

Мета моніторингового візиту:

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в МКП.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області – Мігай Наталія, Сергіївна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Мігай Наталією Сергіївною, регіональним координатором Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Чернівецькій області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток Чернівецького торговельно-економічного інституту (далі – гуртожиток, МКП), вул. Руська, 194-Д, м. Чернівці, Чернівецької області.

Форма власності – державна.

Моніторинг проводився у присутності директора інституту Вдовічен Анатолія Анатолійовича.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

ВПО проживають у кімнатах на семи з дев'яти житлових поверхів у багатоквартирному будинку МКП, де використовується блочна система розміщення приміщень.

МКП знаходиться в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури. Зокрема, поруч є школа, дитячий садочок, лікарня, аптеки, магазини, зупинки громадського транспорту в пішій доступності.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 285 місць. В закладі розміщено 86 осіб з числа ВПО, з яких 1 особа з інвалідністю, 13 дітей до 18 років, 11 осіб пенсійного віку. ВПО переміщені переважно з Харківської, Донецької, та Луганської областей.

Вартість проживання

Проживання для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) здійснюється за укладеними договорами оренди житлових приміщень. Вартість проживання залежить від розміру площі, поверху та стану кімнати, вартість від 800 до 1300 гривень на місяць за одну кімнату. Ця сума включає в себе оплату житлово-комунальних послуг.

Тепло-, водо-, електро - постачання

У МКП передбачено централізоване опалення. Постачання холодної води здійснюється централізовано, а гаряча вода надається завдяки використанню бойлерів. Електропостачання є централізованим. Також в МКП наявні два резервних генератори.

Харчування

Для ВПО передбачена можливість самостійного харчування. На кожному поверсі МКП, де проживають ВПО, розташована кухня, обладнана необхідною побутовою технікою. Зокрема, дві електричні плити на чотири конфорки з духовками, мікрохвильова піч, пральна машина, холодильник з морозильною камерою, кухонні шафки, обідній стіл та лавиці для зручності приготування їжі.

Гігієна

В кожному блоці закладу наявний санвузол, душова кімната та туалетне приміщення. Місця особистої гігієни відремонтовані та у належному стані.

Для ВПО доступні пральні машини, які розміщені на кожній кухні.

Прибирання здійснюють штатні прибиральниці. Територію кухні та санвузлів ВПО прибирають самостійно з визначенням чергового по цим місцям.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються – встановлена система пожежної сигналізації, на кожному поверсі наявні вогнегасники.

Укриття

В МКП для укриття використовують підвальне приміщення, яке облаштоване стільцями. В іншій частині укриття є санвузол, душова кімната. Укриття має додатковий вихід та вогнегасник.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

У вестибюлі будівлі МКП облаштовано пандус, уклон якого перевищує допустиму норму. Ліфт в МКП не працює. Санвузли та душові кімнати не пристосовані для використання маломобільними групами та особами з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – кімнати розраховані на проживання двох та чотирьох осіб, кожен мешканець самостійно підтримує чистоту. В кімнатах ВПО, які були оглянуті під час моніторингового візиту, наявні ліжка, шафа, стіл, стільці. В кімнатах зроблено косметичний ремонт, металопластикові вікна

замінені на 7 та 8 поверхах, в подальшому планується заміна всіх вікон за сприянням Французької гуманітарної організації «ACTED»

Температура повітря задовільна на момент моніторингу.

Кожна кімната призначена для проживання двох або чотирьох осіб, причому кожен мешканець особисто відповідає за чистоту свого приміщення. У кімнатах, що були оглянуті під час моніторингу, є необхідні меблі: ліжка, шафи, столи та стільці. Зокрема, проведено косметичний ремонт, а на 7 та 8 поверхах встановлені нові металопластикові вікна.

У майбутньому планується замінити всі вікна.

Температура повітря на момент моніторингу відповідає нормам та є задовільною.

Дозвілля

У приміщенні МКП створено спеціальну кімнату для проведення правопросвітницьких заходів, яку організують волонтери. Також у цій кімнаті організований дитячий куточок з комп'ютерами та іграшками для дітей. У приміщенні є бібліотека та читальна зала.

У фойє гуртожитку облаштовано комфортну зону відпочинку з кріслами та акваріумом для мешканців.

Послуги

Більшість ВПО перезаклучили декларації з місцевими лікарями, однак медичну допомогу вони отримують в повній мірі. Скарг щодо доступу до медицини немає.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Переважає більшість дітей, що проживають в МКП, навчаються очно в місцевих закладах, інша частина – онлайн за місцем попереднього проживання.

Всі діти мають доступ до засобів для онлайн навчання. На першому поверсі є вільний доступ до мережі WI-FI. Крім того, у кімнатах є можливість самостійно забезпечити доступ до інтернету.

Працевлаштування

Більша частина осіб, що проживають в МКП, офіційно працевлаштована.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 2 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Під час спілкування з ВПО було озвучено потребу в ремонті ліфта.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Чернівецькій обласній військовій адміністрації:

– забезпечити безбар'єрне пересування осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення приміщеннями МКП, а також безбар'єрний доступ та користування об'єктами санітарії та гігієни, або їх розумне пристосування;

– опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання ремонту або заміни ліфта.

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Чернівецькій області**



Наталія МІГАЙ